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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Christopher Drößler und der Fraktion der AfD

Staatsangehörigkeiten von Tatverdächtigen und Opfern nach ausgewählten 
Straftaten in der Polizeilichen Kriminalstatistik 2025

Die Antwort der Bundesregierung auf die Kleine Anfrage (Bundestagsdruck-
sache 21/2743) „Staatsangehörigkeiten von Tatverdächtigen und Opfern nach 
ausgewählten Straftaten der Gewaltkriminalität von 2015 bis 2024 in der Poli-
zeilichen Kriminalstatistik“ hat zentrale Erkenntnisse zur Entwicklung von 
Tatverdächtigen- und Opferstrukturen nach Staatsangehörigkeit und Deliktsbe-
reichen geliefert.
Vor dem Hintergrund der fortlaufenden kriminalstatistischen Entwicklung so-
wie zur Sicherstellung der Vergleichbarkeit der Daten im Zeitverlauf besteht 
ein fortgesetztes parlamentarisches Interesse an der Fortschreibung dieser Da-
tengrundlage. Mit der Veröffentlichung der Polizeilichen Kriminalstatistik für 
das Jahr 2025 ergibt sich die Notwendigkeit, die entsprechenden Kennzahlen 
zu aktualisieren und in die bestehende Zeitreihe einzuordnen.
Die vorliegende Kleine Anfrage dient daher der Aktualisierung der bislang vor-
liegenden Daten um das Berichtsjahr 2025 sowie der weitergehenden Differen-
zierung der Opfer- und Tatverdächtigenstruktur nach Staatsangehörigkeit, Ge-
schlecht und ausgewählten Deliktsbereichen.

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Wie viele Opfer wurden im Jahr 2025 bei Straftaten des PKS-Schlüssels 

892000 Gewaltkriminalität erfasst, bei denen mindestens ein Tatverdächti-
ger mit deutscher, nichtdeutscher oder einer der folgenden Staatsangehörig-
keiten beteiligt war: afghanisch, algerisch, bulgarisch, eritreisch, georgisch, 
indisch, irakisch, iranisch, kosovarisch, libysch, marokkanisch, nigeria-
nisch, pakistanisch, polnisch, rumänisch, serbisch, somalisch, syrisch, tür-
kisch, tunesisch, ukrainisch, vietnamesisch (bitte differenziert nach Staats-
angehörigkeit der Opfer [deutsch, nichtdeutsch, sowie jeweils die 22 ge-
nannten Staatsangehörigkeiten] und Geschlecht der Tatverdächtigen und 
Opfer)?

2. Wie viele Opfer von Straftaten des PKS-Schlüssels 892500 Mord, Tot-
schlag, Tötung auf Verlangen wurden im Jahr 2025 erfasst, bei denen min-
destens ein Tatverdächtiger mit deutscher, nichtdeutscher oder einer der fol-
genden Staatsangehörigkeiten beteiligt war: afghanisch, algerisch, bulga-
risch, eritreisch, georgisch, indisch, irakisch, iranisch, kosovarisch, libysch, 
marokkanisch, nigerianisch, pakistanisch, polnisch, rumänisch, serbisch, 
somalisch, syrisch, türkisch, tunesisch, ukrainisch, vietnamesisch (bitte dif-
ferenziert nach Staatsangehörigkeit der Opfer [deutsch, nichtdeutsch, sowie 
jeweils die 22 genannten Staatsangehörigkeiten] und Geschlecht der Tatver-
dächtigen und Opfer)?
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3. Wie viele Opfer von Straftaten des PKS-Schlüssels 111000 Vergewaltigung, 
sexuelle Nötigung und sexueller Übergriff im besonders schweren Fall ein-
schließlich mit Todesfolge wurden im Jahr 2025 erfasst, bei denen mindes-
tens ein Tatverdächtiger mit deutscher, nichtdeutscher oder einer der folgen-
den Staatsangehörigkeiten beteiligt war: afghanisch, algerisch, bulgarisch, 
eritreisch, georgisch, indisch, irakisch, iranisch, kosovarisch, libysch, ma-
rokkanisch, nigerianisch, pakistanisch, polnisch, rumänisch, serbisch, so-
malisch, syrisch, türkisch, tunesisch, ukrainisch, vietnamesisch (bitte diffe-
renziert nach Staatsangehörigkeit der Opfer [deutsch, nichtdeutsch, sowie 
jeweils die 22 genannten Staatsangehörigkeiten] und Geschlecht der Tatver-
dächtigen und Opfer)?

4. Wie viele Opfer von Straftaten des PKS-Schlüssels 222000 Gefährliche und 
schwere Körperverletzung, Verstümmelung weiblicher Genitalienwurden 
im Jahr 2025 erfasst, bei denen mindestens ein Tatverdächtiger mit deut-
scher, nichtdeutscher oder einer der folgenden Staatsangehörigkeiten betei-
ligt war: afghanisch, algerisch, bulgarisch, eritreisch, georgisch, indisch, 
irakisch, iranisch, kosovarisch, libysch, marokkanisch, nigerianisch, pakis-
tanisch, polnisch, rumänisch, serbisch, somalisch, syrisch, türkisch, tune-
sisch, ukrainisch, vietnamesisch (bitte differenziert nach Staatsangehörig-
keit der Opfer [deutsch, nichtdeutsch, sowie jeweils die 22 genannten 
Staatsangehörigkeiten] und Geschlecht der Tatverdächtigen und Opfer)?

5. Wie viele Opfer von Straftaten des PKS-Schlüssels 210000 Raubdelikte 
wurden im Jahr 2025 erfasst, bei denen mindestens ein Tatverdächtiger mit 
deutscher, nichtdeutscher oder einer der folgenden Staatsangehörigkeiten 
beteiligt war: afghanisch, algerisch, bulgarisch, eritreisch, georgisch, in-
disch, irakisch, iranisch, kosovarisch, libysch, marokkanisch, nigerianisch, 
pakistanisch, polnisch, rumänisch, serbisch, somalisch, syrisch, türkisch, tu-
nesisch, ukrainisch, vietnamesisch (bitte differenziert nach Staatsangehörig-
keit der Opfer [deutsch, nichtdeutsch, sowie jeweils die 22 genannten 
Staatsangehörigkeiten] und Geschlecht der Tatverdächtigen und Opfer)?

6. Wie viele Opfer von Straftaten des PKS-Schlüssels 3***00 Einfacher Dieb-
stahl wurden im Jahr 2025 erfasst, bei denen mindestens ein Tatverdächti-
ger mit deutscher, nichtdeutscher oder einer der folgenden Staatsangehörig-
keiten beteiligt war: afghanisch, algerisch, bulgarisch, eritreisch, georgisch, 
indisch, irakisch, iranisch, kosovarisch, libysch, marokkanisch, nigeria-
nisch, pakistanisch, polnisch, rumänisch, serbisch, somalisch, syrisch, tür-
kisch, tunesisch, ukrainisch, vietnamesisch (bitte differenziert nach Staats-
angehörigkeit der Opfer [deutsch, nichtdeutsch, sowie jeweils die 22 ge-
nannten Staatsangehörigkeiten] und Geschlecht der Tatverdächtigen und 
Opfer)?

7. Wie viele Opfer von Straftaten des PKS-Schlüssels 4***00 schwerer Dieb-
stahl wurden im Jahr 2025 erfasst, bei denen mindestens ein Tatverdächti-
ger mit deutscher, nichtdeutscher oder einer der folgenden Staatsangehörig-
keiten beteiligt war: afghanisch, algerisch, bulgarisch, eritreisch, georgisch, 
indisch, irakisch, iranisch, kosovarisch, libysch, marokkanisch, nigeria-
nisch, pakistanisch, polnisch, rumänisch, serbisch, somalisch, syrisch, tür-
kisch, tunesisch, ukrainisch, vietnamesisch (bitte differenziert nach Staats-
angehörigkeit der Opfer [deutsch, nichtdeutsch, sowie jeweils die 22 ge-
nannten Staatsangehörigkeiten] und Geschlecht der Tatverdächtigen und 
Opfer)?

8. Wie viele Opfer von Straftaten des PKS-Schlüssels 500000 Vermögens- 
und Fälschungsdelikte wurden im Jahr 2025 erfasst, bei denen mindestens 
ein Tatverdächtiger mit deutscher, nichtdeutscher oder einer der folgenden 
Staatsangehörigkeiten beteiligt war: afghanisch, algerisch, bulgarisch, erit-
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reisch, georgisch, indisch, irakisch, iranisch, kosovarisch, libysch, marokka-
nisch, nigerianisch, pakistanisch, polnisch, rumänisch, serbisch, somalisch, 
syrisch, türkisch, tunesisch, ukrainisch, vietnamesisch (bitte differenziert 
nach Staatsangehörigkeit der Opfer [deutsch, nichtdeutsch, sowie jeweils 
die 22 genannten Staatsangehörigkeiten] und Geschlecht der Tatverdächti-
gen und Opfer)?

Berlin, den 21. Mai 2026

Dr. Alice Weidel, Tino Chrupalla und Fraktion
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